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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000004/2014 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Marie-Thérèse Sanchez-Schmid, Agnès Le Brun, Alain Lamassoure, Seán Kelly, Nuno Teixeira, 

Alain Cadec, Rosa Estaràs Ferragut 
a nome del gruppo PPE 

Oggetto: Intemperie sulle coste atlantiche occidentali dell'Europa e sull'isola della Riunione 

Dalla fine del mese di dicembre forti intemperie si sono abbattute sulle coste atlantiche francesi, 
spagnole, britanniche, portoghesi e irlandesi, causando gravi danni tanto alle cose quanto alle 
persone.  

In Irlanda, la perturbazione "Christine" ha provocato i maggiori danni degli ultimi cinquant'anni sul 
litorale meridionale e occidentale. 

In Francia, la regione della Bretagna è particolarmente colpita da vaste inondazioni. Analogamente, 
l'isola della Riunione ha conosciuto, con il ciclone "Bejisa", il più grave fenomeno meteorologico degli 
ultimi vent'anni.  

Di fronte ai gravi danni recentemente causati da tali intemperie sul suo territorio metropolitano e 
d'oltremare, il governo francese ha annunciato l'immediato riconoscimento dello stato di calamità 
naturale. 

1. Quali aiuti di carattere finanziario, tecnico e umano può fornire l'Unione europea a sostegno delle 
popolazioni sinistrate? 

2. Ritiene la Commissione che le aree colpite da tali calamità possano essere ammissibili a 
beneficiare del Fondo di solidarietà dell'Unione europea (FSUE)?  

3. Di quali meccanismi dispone la Commissione per elaborare strategie di prevenzione delle 
calamità naturali? 

4. Nel quadro della negoziazione degli accordi di partenariato per la politica di coesione 2014-2020, 
la Commissione incoraggia gli Stati membri ad adottare strategie di prevenzione/gestione dei 
rischi e di riabilitazione delle zone sinistrate? 

5. La revisione del regolamento (CE) n. 2012/2002 che istituisce il FSUE, attualmente in 
discussione in seno al Parlamento e al Consiglio, consentirà di rispondere in maniera più efficace 
a questo genere di calamità, quando la dotazione concessa al FSUE per il periodo 2014-2020 è 
dimezzata rispetto al periodo in corso? 
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